

新县：“红绿古”融合 全域游添彩

欣 萱

巍巍大别山，英雄赞歌永流传；泱泱黄河水，文旅发展春潮涌。

作为战火里走出的“将军县”，近年来，新县深挖英雄故事，红色旅游在全域兴起；身处大别山腹地，百里绿色画卷滋养中医药产业，龙头企业羚锐制药在千禧年便已上市。红绿交织下，新县人均GDP跃升全省上游，“中原南大门”的发展新图景正在徐徐绘制。

“我们从2000年开始着力打造旅游产业，起步早，步子也扎实，从产品、市场及IP多维度出发打造全域旅游，年接待游客数量已经从最初的10万余人发展到现在的1037万余人。”新县文化广电和旅游体育局局长汪宗军说。

大别山主脉从新县横贯而过，山区地形陡峭，密林丛生。大革命时期，这里是鄂豫皖苏区首

府，英雄的土地上，红色故事数不胜数。

依托“以红带绿、以绿托红”的发展思路，新县对重点红色景区进行了开发、整修，创建了鄂豫皖苏区首府革命博物馆、鄂豫皖苏区首府烈士陵园、许世友将军故里等多个国家AAAA级景区，还打造了金兰山等一批绿色旅游精品景区。

除了挖掘丰富的红色历史、绿色生态，在古色乡村资源开发方面，新县亦深耕细作，发掘古村古韵。

位于八里畈镇的丁李湾始建于元末明初，300多间古建筑依山傍水，常在村中上演的地灯戏、河蚌舞等表演传递着悠悠古韵。2012年，丁李湾入选第一批国家级传统村落。

随后，新县着力盘活古色资源，丁李湾成功创建国家AAA级景区，被命名为“中国景观村落”，探索出了一条古村保护、古村经

营与古村活化的乡村振兴之路。

一直在外务工的邓志勇看到家乡全域旅游的发展前景，毅然回乡创业，在丁李湾开办起富有本地特色的农家乐，不仅收入增加，一家人也团聚在一起。

丁李湾只是新县众多古村落的一个缩影。如今，新县有中国传统村落10处、中国景观村落12处、河南省传统村落34处。

此外，新县还建成了500公里国家级登山健身步道、大别山露营公园，形成了以教育培训为核心的研学游、以健康养生为核心的生态游、以田园休闲为核心的乡村游三条发展脉络，新县旅游业图景已初步形成。

“目前，新县有6家星级酒店，700家农家餐馆。旅游业的发展，不仅拉动了消费，更让老百姓真切地从中受益。”汪宗军说。

蜕变为国家首批全域旅游示范县的新县，因“红”而厚重，因“绿”而秀美，因“古”而极富韵味。



为进一步营造全社会尊崇军人的浓厚氛围，在新春佳节即将来临之际，浉河区退役军人事务局领导分别带队，到辖区各乡镇(街道)广泛开展了走访慰问优抚对象、边海防官兵家属、现役军人家属、军休干部、困难退役军人等，为他们送去生活必需品和新春的祝福。

赵慧摄

心系教育一线 关怀温暖人心

潢川县教体局领导走访慰问教体系统各类优秀代表

本报讯(瓮启兵 王刘影)随着春节的临近，年味渐浓，在这个温馨祥和的时节，潢川县教体局的领导们却心系教育一线，1月30日至31日上午，局党组书记、局长胡波等一行人，带着深切的关心与祝福，对全县教体系统的优秀代表进行了走访慰问。

在困难教师家中，胡波与他们亲切交谈，详细了解他们的家庭和工作情况。对他们克服家庭困难、坚守工作岗位的精神给予高度赞扬，鼓励他们坚定信心，以乐观的心态面对生活，继续发挥

优秀代表的引领作用。

在军人家属家中，胡波为他们送上节日的祝福和慰问金，对他们支持丈夫服役、为国家的边疆安全作出的贡献表示敬意。希望他们继续当好家庭贤内助，支持部队工作，塑造新时代军嫂形象。

对于远道而来的外省籍在潢教师家中，胡波表示感谢，对他们为潢川教育作出的突出贡献给予高度评价，希望他们继续发挥教育工作的专业能力，为潢川教育事业的发展贡献力量。

在离退休特级教师代表家中，胡波与他们促膝攀谈，对老同志们对学校发展作出的贡献表示衷心感谢，希望他们发挥余热，继续关心支持学校教育教学工作，为学校的发展献计献策。

此次慰问活动不仅为优秀代表们送去了物质上的关怀，更为他们带来了精神上的鼓励与支持。充分体现了县教体局党组对一线教育工作者的深切关心与尊重，进一步激发了全县教育工作者的工作热情与奉献精神。

县区

传真



保障生命财产安全

浉河区董家河镇全力做好雨雪冰冻天气防范应对工作

本报讯(杨艳)浉河区董家河镇切实提高政治站位，强化责任意识，坚决树牢底线思维，把低温雨雪冰冻灾害防范应对作为当前重点工作，坚决克服侥幸心理、松懈情绪，全面压实灾害防范的领导责任、属地责任、部门责任和岗位责任，不断提升防灾减灾救灾能力，切实保障人民群众生命财产安全，守牢守好全镇安全底线。

该镇聚焦重点，加强监测预警。应急办组织各行政村30名安全委员、监测责任人全天候巡察云雾等地质灾害点、检查设置的警示标志牌等基础设施，完善地质灾害隐患点避险预案。开展村内风险隐患排查，重点针对村内道路树木、危房独居等重点领域采取防风防雪加固举措，并做好人员转移避险准备。及时在村民微信群转发雨雪天气防范示警、道路通行提醒等信息，引导车辆和行人选择安全路线和交通工具。

应急办、执法队储备3吨融雪工业盐，组织环湖路12个村沿结冰路段撒盐、铲雪、清运，加强道路除雪、结冰处理，确保道路畅通。加强值班值守，实行主要领导、当天值班带班领导、防范极端天气值班领导3人在岗在位制度，保证24小时通信畅通。各村(居)组建25名安全劝导员，加强夜间巡察常态化工作。

保障生产生活秩序

商城县李集乡迅速响应早落实 迎战风雪保平安

本报讯(陈思凯)为确保辖区群众生命财产安全，做好低温雨雪天气防范应对工作，商城县李集乡紧急部署，狠抓落实，全力以赴保障全乡人民群众生产生活秩序和生命财产安全。

迅速传达落实。该乡第一时间召开专题会议，迅速转发市气象局发布的《暴雪橙色预警信号》，成立应急工作领导小组，对低温雨雪冰冻灾害防御工作进行部署，明确责任分工，细化工作举措，确保各项防范应对措施落实到位，形成“分工明确、责任到人、落实到位”的网格化格局。

迅速入户排查。该乡着力抓好低保、特困供养人员、残疾、老人等重点人群防冻保暖工作，安排乡村干部开展全方位、全覆盖摸底排查，做到户户入、家家看，提前准备棉被、棉衣等御寒物资；着力抓好供水、供电、供气等安全保障工作，明确专人排查、专班抢修；同时将雨雪冰冻预警信息通知到温棚瓜菜等设施农业生产主体及畜禽养殖户，提醒群众提前防灾，主动避灾。

迅速应急保障。该乡及时关注气象动态，强化雨雪天气的信息预警信息接收，及时通过公众号、微信工作群等工作平台，通知宣传预警信息，增强广大群众雨雪天气安全出行和安全用电用气意识；严格落实党政班子成员带班制度和24小时值班制度，进一步加强对雨雪天气的应急值守和信息报告工作，随时关注天气变化情况，确保突发事件得到及时有效处置、随时上报，保证信息畅通。